

По опыту знаю: такие люди есть в каждом трудовом коллективе. Стоит только поближе познакомиться с его жизнью, пристальнее взглядеться в нее, и вы обязательно почувствуете те незримые, но крепкие нити взаимной доброжелательности, уважения и доверия, которые связывают их с товарищами по работе. Всеми своими делами и поступками, личным примером в трудовой и общественной жизни эти люди во многом способствуют созданию в коллективе такого микроклимата, при котором не только хорошо работает, но и живется как-то радостнее и светлей.

К числу таких обаятельных, добрых, с огоньком в сердце людей с полным правом можно отнести партгрупорга электротехнической лаборатории электрического цеха медеплавильного комбината Лиру Павловну Болотову. О ней рассказывает секретарь цеховой партийной организации Владимир Афанасьевич Мироничев.

— Лира Павловна — ветеран цеха. Много лет мы хорошо зна-

жали ее труда и времени на то, чтобы молодые труженики скорее становились настоящими мастерами своего дела, сознательными строителями коммунистического общества. А это, наверное, самое главное в той позиции, какую занимает коммунист.

...В электротехнической лаборатории — тишина. Мягким матовым светом заливают все вокруг лампы дневного света. У стола с приборами — Лира Павловна. На рабочем месте порядок и чистота. Каждый инструмент, каждая вещь на своем месте. Под стеклянным колпаком миниатюрные части какого-то сложного прибора. Не отрываясь от дела, Лира Павловна коротко рассказывает о себе:

— Работа мне очень нравится, — воодушевленно говорит она,

схемой. Через пару минут ответ найден. Довольна Елена. Наверное, не меньше довольна и сама Лира Павловна. Вот так, тактично и просто, помогает она молодым набираться мастерства. И молодежь благодарна за эту рабочую науку.

— Елена у нас заместитель секретаря комсомольской организации, — говорит Лира Павловна. — Работает девушка хорошо. Пример показывает другим. А вон, рядом с ней, Люба Домрачева. После профессионально-технического училища к нам пришла. Отлично потрудилась в комсомольском строительном отряде на строительстве объектов Волковского рудника. Активно работает в «Комсомольском прожекторе». Хорошая растет у нас смена.

◆ Коммунисты «сосьмидесятых

ПАРТГРУПОРГ БОЛО

— бывает принесут кажется со... Опять радостно, что рабочая эстетическая

шествовать, внести свое. Мучается, если что-нибудь не получается, но никогда не отступит, пока своего не добьется. Таков рабочий почерк мастера-релейщика самой высокой квалификации. Он выработался благодаря большой целеустремленности, огромной тяги к знаниям. Без отрыва от производства Лира Павловна закончила Свердловский горнометаллургический техникум.

Первую заповедь коммуниста — трудиться творчески — Лира Павловна с честью выполняет всю свою жизнь. Мало того, она считает своим долгом помочь достичь такого же высокого мастерства молодым труженикам.

— Это одна из наших лучших наставников, — с гордостью говорит начальник лаборатории Елена Ивановна Чуркина. — На тех, кто прошел у нее выучку, можно положиться. Они с высокой ответственностью выполняют каждое дело. У всех своих подшефных Лира Павловна воспитала чувство высокой рабочей гордости. Она не

со всех сторон — и ясным становится «диагноз». И если удается восстановить его — радуешься от души. Когда не получается — переживаешь, ищешь... Думаешь об этом и на работе, не забываешь и дома. И зачастую находишь ответ. И снова радуешься еще одной небольшой победе.

Хорошо, когда у человека есть любимый труд, которому он посвятил жизнь. А труд мастера-релейщика — тонкий, кропотливый. Тут и самодисциплина нужна, и настойчивость, и увлеченность. Все это есть у Лiry Павловны, а секретами своего мастерства она щедро делится с товарищами по работе.

К столу Лiry Павловны неслышно подошла молодой монтер Елена Овчинникова. В руках — какая-то сложная схема.

— Вот, Лира Павловна, что-то никак не могу разобраться, что здесь к чему?

— Давай попробуем вместе. Одна голова — хорошо, две — еще лучше. Обе склоняются над

ним, но не той добротой, что все прощает, а той, что заставляет человека поверить в свои силы, найти свое место в жизни.

Электротехническая лаборатория является важным звеном производства. Тридцать человек работают на этом ответственном участке, и среди них всего только четыре коммуниста. Вот и вся партгруппа. Но она цементирует весь коллектив, ведет его за собой, настраивает на успешное выполнение социалистических обязательств второго года пятилетки. И здесь важен вклад каждого коммуниста.

О том, что коммунист — политический боец партии, говорится во многих партийных документах. А как расшифровать эту формулу? Очевидно, понимать ее надо в том смысле, что ни один из них не может не участвовать в общественной жизни, как не может быть и пассивным в своей партийной организации, ибо от этого в немалой степени зависит главное: воспитание коммунист

основным долгом — помогать первичной организации в решении производственно-экономических и общественно-политических задач. Партийный пост постоянно думает о том, как лучше распределить поручения, как вовлечь, опираясь на коммунистов, в активную общественную работу беспартийных товарищей. Она стремится к тому, чтобы коммунисты творчески, с полной ответственностью относились к выполнению порученного дела, своих партийных поручений. Помогают ей в этом и самоотчеты коммунистов на собраниях партгруппы о выполнении ими партийных поручений и уставных требований. Так, мастер Александр Федорович Кузеванов является руководителем начальной политшколы, в которой в прошлом году учились пятнадцать человек. Занятия проходили интересно. Пропагандист был награжден грамотой парткома комбината. Успешно справляется с обязанностями председателя цехового комитета профсоюза

тийной группы были самые различные вопросы. О них рассказывают повестки дня собраний партгруппы. В них вопросы соцсоревнования, выполнения личных соцобязательств. Производственные задания, общественные дела. Укрепление трудовой дисциплины. Учеба. Рост рядов. Везде и во всем важно партийное влияние. У Лiry Павловны есть свой метод: она стремится повышать коэффициент партийного влияния на дела производства путем работы с людьми. На это настраивает и своих коммунистов, показывает личный пример во всем. И люди тянутся к партгруппе, так как видят, что у нее слова не расходятся с делом. Год прожит незря. Есть о чем отчитаться партгруппе на предстоящем собрании. Будет над чем подумать и коммунистам, как еще лучше строить работу партгруппы дальше.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: Л. П. Волотова.

Фото К. БАЛАКИРЕВА.